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О   результатах   рассмотрения  обращений и приема граждан в следственном управлении  Следственного комитета  Российской Федерации по   Тульской области  за первое полугодие  2015  года

В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Тульской области (далее - следственное управление) проведен комплексный анализ работы по рассмотрению обращений граждан за первое полугодие 2015 года.
Количественные и качественные показатели работы по разрешению обращений в следственных органах следственного управления характеризуются следующими данными.
В первом полугодии 2015 года в следственных отделах и аппарате следственного управления рассмотрено 987 обращений (АППГ-684). В нижестоящие органы следственного управления направлено на рассмотрение 478 обращений (АППГ-358). На остатке на 1 июля 2015 года находилось 62 обращения (АППГ-41).
Из рассмотренных обращений разрешено по существу -789 обращений (АППГ-553), приобщено к ранее, поступившим обращениям-21 обращение (АППГ- 29), направлено в органы прокуратуры-36 обращений (АППГ-37), направлено в другие ведомства-126 обращений (АППГ- 52), оставлено без разрешения и уведомления-5 обращений (АППГ- 13).
Указанные данные свидетельствуют о том, что количество рассмотренных и разрешенных в первом полугодии обращений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года существенно возросло (соответственно на 48% и на 42%).
В первом полугодии 2015 года не имелось удовлетворенных обращений (АППГ-0).
В общем количестве рассмотренных обращений незначительно возросло количество обращений, находившихся на рассмотрении сотрудников аппарата Следственного управления, которыми за период с 1 января по 30 июня 2015 года рассмотрено 306 обращений (АППГ-289).
Анализируя показатели разрешенных по существу обращений по следственным органам, необходимо отметить, что в территориальных следственных органах наблюдалось как увеличение количества рассмотренных обращений, так и их снижение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 
Нарушений сроков рассмотрения обращений не допускалось.
По-прежнему, значительная часть обращений направляется заявителями в следственные органы следственного управления ошибочно, что объясняется как не знанием действующего законодательства, так и возросшим авторитетом следственных органов Следственного комитета Российской Федерации. Неоднократно поступали жалобы на решения судов, о нарушениях земельного законодательства, на действия судебных приставов, сотрудников органов внутренних дел и по другим вопросам, рассмотрение которых не входит в компетенцию следственного управления, в связи с чем они направлялись по подведомственности в соответствующие органы. В первом полугодии 2015 года в следственном управлении рассмотрено 162 таких обращения (АППГ- 89).
В порядке, предусмотренном статьей 124 УПК РФ, разрешено 101 обращение (АППГ-80), в основном это обращения в которых заявители выражали несогласие с постановлениями об отказе в возбуждении уголовного дела.
Судами Тульской области в первом полугодии 2015 года в порядке статьи 125 УПК РФ рассмотрено 44 жалобы граждан на действия и решения должностных лиц, осуществляющих предварительное следствие, из них удовлетворено 5. В первом полугодии 2014 года из 10 жалоб удовлетворенных не имелось.
По результатам рассмотрения оставлено без разрешения и уведомления 5 обращений (АППГ-14).
Требования Инструкции о порядке оставления обращений без разрешения и уведомления не нарушались.
Из числа рассмотренных 3 обращения поступило от депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации (АППГ-6).
Все обращения рассмотрены по существу. Обращения депутатов не удовлетворялись.
В следственном управлении обеспечена возможность приема от граждан обращений по информационным системам общего пользования.
В следственном управлении осуществляется прием устных обращений граждан по «телефону доверия», В первом полугодии 2015 года принято 23 обращения такого рода, все они рассмотрены, заявителям дан ответ.
Организована работа телефонной линии «Ребёнок в опасности». В первом полугодии 2015 года по указанной линии поступило 4 обращения. В следственном управлении обеспечено техническое размещение, функционирование и перевод телефонных линий «Телефон доверия» и «Ребенок в опасности» на номер ответственного дежурного по следственному управлению.
По результатам рассмотрения устных сообщений оснований для реагирования следственных органов не имелось.
На интернет-сайте следственного управления размещен подраздел «Интернет- приемная», в котором содержится информация о порядке представления письменных жалоб и заявлений, предусмотрена возможность для граждан направить электронное обращение по любым вопросам через интернет приемную. За период с 1 января по 30 июня 2015 года получено 42 подобных обращения, одиннадцать обращений направлены для рассмотрения в соответствующие государственные органы, остальные рассмотрены по существу.
В соответствии с решением коллегии Следственного комитета Российской Федерации от 21 февраля 2013 года «Об итогах работы следственных органов Следственного комитета Российской Федерации за 2012 год и задачах на 2013 год» действует прямая линия телефонной связи граждан с руководителем следственного управления. Информация о порядке работы прямой линии размещена на официальном сайте и в доступных для граждан местах.
Во исполнение приказа Председателя Следственного комитета Российской Федерации от 21 января 2011 года №13 «О совершенствовании приема граждан в системе Следственного комитета Российской Федерации» в следственных отделах и аппарате следственного управления производится прием граждан. Графики личного приема размещены в общедоступных местах на информационных стендах во всех структурных подразделениях следственного управления. Отделом по приему граждан и документационному обеспечению следственного управления прием граждан осуществляется в течение всего рабочего дня. На личном приеме гражданам даются устные разъяснения, оказывается помощь в составлении письменных обращений по интересующим вопросам.
В первом полугодии 2015 года на личном приеме принято 354 гражданина (АППГ-309), в том числе руководителями и заместителями-165 (АППГ-187).
Руководством следственного управления осуществляется прием граждан в следственном управлении, а также, в соответствии с утвержденным графиком осуществляются выезды для приема граждан в территориальные подразделения. В процессе приема принят 21 гражданин.
В соответствии с Указанием Президента Российской Федерации от 25 декабря 2012 года №ПР-3481 руководителем следственного управления 6 июня 2015 года проведен личный прием граждан в Приемной Президента Российской Федерации в Тульской области, в ходе которого принят один гражданин, от которого получено обращение.
