О работе аттестационной комиссии следственного управления за 2018 год

В соответствии с разделом VIII Положения об аттестационных комиссиях Следственного комитета Российской Федерации, утвержденного приказом Председателя Следственного комитета Российской Федерации от 14.01.2016 № 4 аттестационные комиссии рассматривают вопросы, связанные с соблюдением требований к служебному поведению сотрудников и урегулированием конфликта интересов. 

В состав аттестационной комиссии следственного управления входят председатель, заместитель председателя, члены комиссии и секретарь. Председателем комиссии является первый заместитель руководителя следственного управления В.В. Усов, заместителем председателя комиссии – руководитель отдела кадров Лосева Е.А. В состав комиссии также входят руководители отделов: криминалистики, по приему граждан и документационному обеспечению, организационно-контрольного и контрольно-следственного. 

Для рассмотрения вопросов, связанных с соблюдением требований   служебному поведению сотрудников и урегулированием конфликта интересов, в состав аттестационной комиссии следственного управления дополнительно включены Директор Тульского филиала Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации Т.И. Разумовская и директор Центра дополнительного образования «Высшая школа государственного управления» Тульского филиала РАНХГС Гринева Н.К.

В 2018 году проведено три заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (аттестационных комиссий), из них 2 по рассмотрению вопроса о возможном возникновении конфликта интересов в ходе осуществления ими своих непосредственных полномочий, 1 – по рассмотрению вопроса соблюдения требований антикоррупционного законодательства. 

Комиссией приняты исчерпывающие меры, направленные на урегулирование и (или) предотвращение конфликта интересов, а также на соблюдение требований антикоррупционного законодательства. 
