О результатах рассмотрения обращений граждан, поступивших в следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Тульской области в первом полугодии 2016 года


Отделом по приему граждан и документационному обеспечению проведен анализ причин роста количества обращений, поступивших и рассмотренных в следственном управлении по Тульской области за 6 месяцев 2016 года.
Тенденция роста рассмотренных обращений, начавшаяся в 2014 году, сохранилась. Сотрудниками следственных органов следственного управления за истекшие полгода  рассмотрено 1247 обращений (АППГ – 977 обращений), что в процентном соотношении составляет 27,6 %.
Количество обращений граждан, непосредственно поступивших в следственное управление (без учета обращений, направленных из Следственного комитета Российской Федерации и находившихся на остатке)  в отчетном периоде, увеличилось с 825 (первое полугодие 2015 года) до 922 или на 11,8%, что соответственно, сказалось на количестве разрешенных по существу обращений (без дубликатов). В отчетном периоде разрешено 926 обращений, что на 17,3 % больше, чем в 2015 году – 789. 
Помимо указанных данных о разрешенных обращениях, к ранее поступившим приобщено - 32 обращения (АППГ- 21), направлено в органы прокуратуры - 92 обращения (АППГ-36), направлено в другие ведомства – 135 обращений (АППГ- 126), оставлено без разрешения и уведомления – 6 обращений (АППГ- 5). 
В текущем году в следственном управлении 5 раз применялись требования п.2.8. Инструкции, утвержденной приказом от 19.09.2017 № 17  и обращения, в которых отсутствовали сведения, достаточные для их разрешения, в установленный срок возвращались заявителям с соответствующим разъяснением.
В порядке, предусмотренном статьей 124 УПК РФ, разрешено 86 обращений (АППГ-101), в основном это обращения, в которых заявители выражали несогласие с постановлениями об отказе в возбуждении уголовного дела. Так, в исследуемом периоде разрешено 41 подобное обращение, что составляет 47,6% от общего числа рассмотренных в порядке ст.124 УПК РФ обращений.
Доводы всех обращений не нашли свое подтверждение, удовлетворенных обращений не было.
Сотрудниками аппарата следственного управления за указанный период разрешено 282 обращения, что на 6,8% больше, чем в первом полугодии 2015 года – 264.
С 2013 года неуклонно растет показатель рассмотренных сотрудниками отдела процессуального контроля обращений. За 6 месяцев текущего года рассмотрено 281 обращение (АППГ-233),  разрешено по существу (без дубликатов) 265 обращений (АППГ-225).
Изложенное свидетельствует о стабильном (на 6 %) росте числа поступивших и рассмотренных в ОПК обращений. Эта тенденция продолжается в ОПК в течение ряда лет. Но следует отметить, что в текущем году он ниже, чем 2013-2015 г.г. В 2014 году по сравнению с 2013 годом увеличение указанного количества составило 60%, а в 2015 году -29%.
Обращения, рассмотренные в первом полугодии 2016 года в аппарате следственного управления, не удовлетворялись.
Динамика рассмотренных обращений по следственным органам показывает, что в ряде подразделений следственного управления наблюдалось увеличение количества рассмотренных обращений. 
Указанное увеличение отмечено в СО по Центральному району г.Тула (с 51 до 95), СО по г.Алексин (с 13 до 31); СО по г. Кимовск ( с 1 до 10), Плавском МРСО (с 10 до 29), Ясногорском МРСО (с 19 до 49).
По остальным следственным отделам общее количество обращений и отклонение от показателей 2015 года не является значительным.
К объективным причинам роста количества обращений следует отнести увеличение количества обращений, направленных посредством электронной почты. Так, в аппарат следственного управления поступило 193 подобных обращения  (АППГ- 42).
Следует отметить, что из общего числа поступивших – разрешено по существу 65 (АППГ-28), что составляет 33,7 % от числа поступивших, тогда как в 1 полугодии 2015 года этот показатель характеризовался 50%. Остальные интернет обращения направлены в органы прокуратуры, иные ведомства, суды.
Для данного рода обращений также характерно их направление одним и тем же заявителем.
Судами Тульской области  за первое полугодие 2016 года в порядке ст.125 УПК РФ  рассмотрено 74 обращения граждан (АППГ- 44), из них  оставлено без удовлетворения - 67 обращений граждан, удовлетворено 7 (АППГ-5) обращений: (СО по г. Кимовск-1, СО по г. Щекино-2, Ясногорский МРСО – 4). Анализ причин роста указанного показателя свидетельствует о том, что сотрудниками следственных отделов не уделяется должного внимания данному направлению деятельности, поскольку большая часть удовлетворенных обращений связана с фактами неполучения заявителями копий постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, что указывает на нарушение их прав, предусмотренных ч. 4 ст.148 УПК РФ.
Во втором полугодии т.г. аппаратом следственного управления рассматривается вопрос о проведении более тщательного анализа причин и условий, способствующих ухудшению показателя по жалобам, рассматриваемым в порядке ст.125 УПК РФ.
