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                                                         ИНФОРМАЦИЯ
О   результатах      рассмотрения    обращений       и       приема граждан      в       следственном управлении  Следственного       комитета    Российской Федерации по   Тульской  области  за  2015  год

В  следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации  по  Тульской  области  (далее - следственное управление) проведен  комплексный    анализ   работы по рассмотрению обращений  граждан за  2015 год.

Количественные и качественные показатели работы по разрешению обращений в следственных органах следственного управления характеризуются следующими данными.
Сотрудниками следственных органов следственного управления за период  с 1 января 2015 года по 31 декабря  2015 года рассмотрено 2297 обращений (АППГ - 1398  обращений). 
Указанные данные свидетельствуют о значительном увеличении (на 64%)  в целом по следственному управлению в 2015  году количества  рассмотренных обращений.
Из рассмотренных обращений разрешено по существу -1782 обращения (АППГ-1132),  приобщено к ранее поступившим - 88 обращений (АППГ- 60), направлено в органы прокуратуры - 112 обращений (АППГ-67), направлено в другие ведомства – 307 обращений (АППГ- 112), оставлено без разрешения и уведомления – 8 обращений (АППГ- 27).
По-прежнему поступали жалобы на решения судов, о нарушениях земельного законодательства, на действия судебных приставов, сотрудников органов внутренних дел и по другим вопросам, рассмотрение которых не входит в компетенцию следственного управления, в связи с чем они направлялись по подведомственности в соответствующие органы. В 2015 году в следственном управлении рассмотрено  419 таких сообщений из общего числа поступивших (АППГ- 189).

В общем числе рассмотренных обращений сотрудниками аппарата следственного управления за период  с   1 января 2015 года   по   31 декабря 2015 года разрешено  940 обращений, что на 46% больше  чем в 2014 году (АППГ-642).

Нарушений сроков рассмотрения обращений не допускалось.

В порядке, предусмотренном статьей 124 УПК РФ, разрешено 227 обращений (АППГ-134), в основном это обращения, в которых заявители выражали несогласие с постановлениями об отказе в возбуждении уголовного дела.
В следственном управлении в 2015 году имелось одно удовлетворенное обращение, в 2014 году обращения не удовлетворялись.            
Судами Тульской области в 2015 году  в порядке статьи 125 УПК РФ рассмотрено 57  жалоб граждан, из них удовлетворено-5.  В 2014 году, из 39 рассмотренных жалоб,  удовлетворенных не имелось.
По содержанию жалобы в порядке ст.125 УПК РФ рассматривались: о нерегистрации сообщения о преступлении-2 (удовлетворена-1), о возбуждении уголовного дела-2, об отказе в возбуждении уголовного дела-9, на иные действия и решения следователя, руководителя следственного органа при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях-36 (удовлетворено-2), о привлечении в качестве обвиняемого-2, об отказе в удовлетворении ходатайства-1, на иные действия (бездействие) и решения следователя, руководителя следственного органа при производстве предварительного следствия-5 (удовлетворено-2).
В 2015 году в следственном управлении рассмотрено 5 обращений депутатов Государственной Думы Федерального Собрания  Российской Федерации (АППГ-8).
Состояние работы по рассмотрению обращений граждан и меры по ее улучшению рассматривались 18.09.2015 на заседании коллегии следственного управления. 

Решением коллегии определен ряд мероприятий, направленных на совершенствование деятельности в указанной сфере.
В целях повышения эффективности работы по рассмотрению обращений граждан в следственных органах систематически планировались и осуществлялись проверки по вопросам организации приема и  рассмотрения обращений граждан. 

В следственном  управлении обеспечена возможность приема от граждан обращений по информационным системам общего пользования.
На интернет-сайте следственного управления имеется подраздел «коррупция», в котором гражданам предлагается сообщать о проявлениях коррупции в органах Следственного комитета Российской Федерации и иных органах власти и местного самоуправления.
На интернет-сайте следственного управления размещен подраздел «Интернет-приемная», в котором содержится информация о порядке представления письменных жалоб и заявлений, предусмотрена возможность для граждан направить электронное обращение по любым вопросам через интернет- приемную. 
За период с 1 января по 31 декабря 2015 года получено 137   электронных обращений (АППГ-122), тридцать два обращения направлены для рассмотрения в соответствующие государственные органы, остальные рассмотрены по существу. 

В следственном управлении осуществлялся прием устных обращений граждан по «телефону доверия». В 2015 году принято   24  обращений такого рода, по пяти обращениям, в которых затрагиваются вопросы, не относящиеся к компетенции следственного управления, направлена информация в соответствующие государственные органы, остальные рассмотрены по существу.

Организована работа телефонной линии «Ребёнок в опасности», в 2015 году поступило 16 обращений по указанной линии.
По результатам рассмотрения устных сообщений оснований для реагирования следственных органов не имелось.

Во исполнение приказа Председателя Следственного комитета Российской Федерации от 21 января 2011 года №13 «О совершенствовании приема граждан в системе Следственного комитета Российской Федерации» в следственных отделах и аппарате следственного управления производился прием граждан. Графики личного приема размещены в общедоступных местах на информационных стендах во всех структурных подразделениях следственного управления. Отделом по приему граждан и документационному обеспечению  следственного управления прием граждан осуществлялся в течение всего рабочего дня. На личном приеме гражданам  даются устные разъяснения, оказывается помощь в составлении  письменных обращений по интересующим вопросам.
В  2015 году на личном приеме принято 717  граждан (АППГ-584), в том числе руководителями и заместителями - 349 (АППГ-329).
Руководством следственного управления осуществлялся прием граждан в следственном управлении, а также, в соответствии с утвержденным графиком, осуществлялись выезды для приема граждан в территориальные подразделения. В процессе приема в  следственном управлении и территориальных следственных органах руководством следственного управления принято 146 граждан, в том числе руководителем следственного управления - 50 граждан.
В  соответствии     с    Указанием   Президента   Российской  Федерации от 25 декабря 2012 года №ПР-3481 руководителем   следственного управления  проведено два личных приема граждан в Приемной Президента Российской Федерации в Тульской области, в ходе которого принят  один гражданин, от которого получено  обращение.
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